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ЗАОХОЧЕННЯ ЯК МЕХАНІЗМ ВПЛИВУ НА ПРОФЕСІЙНЕ 

САМОВДОСКОНАЛЕННЯ ВИКЛАДАЧІВ ІНОЗЕМНИХ МОВ КРАЇН 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 
Останнім часом зростаю значеннѐ міжнародної співпраці у сфері освіти, 

використаннѐ передового досвіду закладів вищої освіти країн Ювросоязу. 

Наголошуютьсѐ, що важливу роль у мотиваційному процесі заохоченнѐ ѐк механізму 

впливу на професійне самовдосконаленнѐ викладачів іноземних мов відіграю своѐ, 

діяча в кожній країні Ювросоязу, система заохочень. Системи заохочень 

відображаять ѐк професійну діѐльність окремої особистості, так і історичний 

розвиток країни. Заохоченнѐ ю позитивно стимуляячим впливом на потреби, 

інтереси, свідомість, воля, поведінку викладачів іноземної мови, а також на 

результати їх праці. Заохоченнѐ викликаю зацікавленість особистості в отримані 

певних соціальних благ і використовуютьсѐ у випадках досѐгненнѐ результатів у 

своїй професійній діѐльності.  

Ключові слова: викладачі, система заохочень, мотиваційний процес, 

самовдосконаленнѐ, країни Ювросоязу, іноземна мова. 

 

Постановка проблеми. Сьогодні проблема заохоченнѐ знайшла 

актуальність у зв’ѐзку зі зміноя соціально-економічних умов та 

глобальними процесами, що відбуваятьсѐ в світі. Зростаю значеннѐ 

міжнародної співпраці з питань освіти, використаннѐ передового досвіду 

інших країн світу, розвитку педагогічної майстерності викладачів. 

Активізуютьсѐ пошук нормативно-правових механізмів заохочувальних 

систем, ѐкі відображаять історичний розвиток країни. Нормативну базу 

заохоченнѐ в країнах Ювросоязу становить система правових норм, за 

допомогоя ѐкої кожна країна виховую в особистості громадський 

обов’ѐзок. Заохоченнѐ ю найбільш ефективним діячим видом 

стимуляваннѐ, в основі ѐкого лежить застосуваннѐ законодавчо-

закріплених можливостей отриманнѐ матеріальних та моральних благ. 

Заохоченнѐ створяю необхідний психологічний клімат, у межах ѐкого в 
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особистості виникаю прагненнѐ до професійного самовдосконаленнѐ. 

Важливу роль у мотиваційному процесі заохоченнѐ ѐк механізму впливу на 

професійне самовдосконаленнѐ викладачів іноземних мов відіграю своѐ, 

діяча в кожній країні Ювросоязу, система заохочень. 

Аналіз актуальних досліджень. Аналіз наукових праць із проблеми, 

ѐка досліджуютьсѐ, показав, що питаннѐ заохоченнѐ ѐк механізму впливу 

на професійне самовдосконаленнѐ викладачів країн Ювросоязу 

представлено науковими працѐми, ѐк вітчизнѐних, так і зарубіжних учених. 

Проблеми мотиваційної структури самовдосконаленнѐ викладачів 

покладено в працѐх В. Безрученко, В. Вілянаса, В. Врума, Е. Гідденса, 

О. Гульбса, О. Ювсякова, Н. Кальницької, С. Козей, О. Лятко, Я. Лѐшенко, 

А. Макаренко, А. Маслоу, Н. Мукан, О. Шовгелѐ, Д. анковського та ін. 

Автори наголошуять на поюднані компонентів мотиваційного процесу в 

мотиваційну систему, до складу ѐкої увійшли ставленнѐ до умов життѐ, 

професійної діѐльності, культурних норм і цінностей, індивідуально-

психологічного стану, індивідуального способу подоланнѐ труднощів 

особистості. Тобто система мотиваційного процесу оціняю мотивації 

викладача до професійного самовдосконаленнѐ. 

У своїх наукових дослідженнѐх І. Андрощук, В. Андрущенко, 

Е. Бальзано, Б. Вейанд, Е. Віллегас-Реймерс, М. Вільгельм, Н. Гузій, 

І. Дичківська, М. Дудзікова, Дж. Ескудеро, І. Зѐзян, Л. Карпинська, 

Р. Квасница, Е. Краус, А. Мак, Н. Мукан, Н. Постригач, А. Сайдак, 

Б. Суходольський, В. Филипська, Й. Шятценмайстер та ін. висвітляять 

особливості вдосконаленнѐ професійного розвитку викладачів вищої 

школи країн Ювросоязу. Професійний розвиток викладачів розуміютьсѐ ѐк 

отриманнѐ додаткових знань, поглибленнѐ педагогічних знань; 

формуваннѐ нових цілей, професійних навичок і майстерності; плануваннѐ 

професійної кар’юри, мотивуваннѐ та стимуляваннѐ. Професійний розвиток 

розглѐдаютьсѐ науковцѐми ѐк виѐв у самоосвітній і самовиховній діѐльності 

викладачів. Розглѐдаютьсѐ понѐттѐ «акме» ѐк найвищого рівнѐ 

професіоналізму, до ѐкого прагнуть викладачі. В акмеологічному розумінні 

ступінь та вершина зрілості розглѐдаютьсѐ ѐк багатомірна характеристика 

стану дорослої лядини. Зазначаютьсѐ, що професійне самовдосконаленнѐ 

викладачів ю неперервним процесом самоуправліннѐ. 

Стимуляваннѐ трудової діѐльності науково-педагогічних працівників 

висвітляютьсѐ в працѐх В. Врума, М. Дей, М. Дресслера, С. Роббінса та ін. 

Автори зазначаять, що важливу роль у стимуляванні відіграю своѐ, діяча в 

кожній країні, система заохочень. Заохоченнѐ ѐк вид правового стимулу 
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впливаю на формуваннѐ мотивації. В основі цього процесу лежить 

застосуваннѐ законодавчо закріплених можливостей отриманнѐ 

матеріальних та моральних благ, аналізуютьсѐ міжнародний досвід 

запровадженнѐ й застосуваннѐ заохочувальних засобів і шлѐхи їх 

удосконаленнѐ. Дослідники відзначаять, що соціально-економічні зміни, 

ѐкі відбуваятьсѐ в житті суспільства будь-ѐкої країни, впливаять на 

ефективність заохочень, тому необхідно відмінѐти застарілі, а також 

вносити зміни та видавати нові заохочувальні норми. 

Філософські аспекти сутності самовдосконаленнѐ, самовизначеннѐ, 

самоорганізації, саморозвитку викладачів взѐті до розглѐду у працѐх 

Г. Волинки, В. Гладкової, Дж. Дьяї, Ж. Лабряйера, І. Радомського, Ч. Тейлора 

та ін., ѐкі визначаять різноманітні філософські підходи до осмисленнѐ 

сутності феномена самовдосконаленнѐ ѐк одного з важливих шлѐхів до 

самореалізації, досѐгненнѐ та збагаченнѐ внутрішнього світу особистості. 

Питаннѐ про сутність і структуру комунікативної компетенції, 

формуваннѐ ѐкої ю головноя метоя в навчанні іноземної мови, знайшло 

свою відображеннѐ в працѐх таких вітчизнѐних і зарубіжних учених, ѐк: 

а. Басліс, І. Бім, І. Воробйова, Д. Враун, К. Годлевська, Ван Юк, 

Я. Короткова, Н. Мітсіс, С. Савінйон, А. Просколі, В. Токатліу та ін. 

Таким чином, заохоченнѐ ѐк механізм впливу на професійне 

самовдосконаленнѐ викладачів іноземних мов формую активну позиція 

засобами заохоченнѐ. Аналіз праць науковців, ѐкі досліджували питаннѐ 

теорії та практики заохоченнѐ викладачів вищої школи країн Ювросоязу, 

показав, що розвиток вищої освіти Ювропи обумовлено Болонським 

процесом, метоя ѐкого було створеннѐ Ювропейського простору вищої 

освіти (ЮПВО), визначальним напрѐмом ѐкого ю розвиток полікультурної 

освіти, досѐгненнѐ діалогу між представниками різних культур. 

Мета статті здійснити аналіз заохоченнѐ ѐк механізму впливу на 

професійне самовдосконаленнѐ викладачів іноземних мов країн Ювросоязу. 

Методи дослідження. У статті використано аналіз наукових праць із 

педагогіки, лінгвістики, психології, філософії, соціології, економіки, права та 

узагальненнѐ поглѐдів провідних науковців із проблеми дослідженнѐ, що 

дало змогу визначити основні чинники заохоченнѐ ѐк механізму впливу на 

професійне самовдосконаленнѐ викладачів іноземних мов, що ґрунтуютьсѐ 

на створенні спеціальних умов та індивідуальних стратегій, розвитку 

системи мотиваційного процесу кожної  країни Ювросоязу. 

Виклад основного матеріалу. Країни ЮС маять прагненнѐ досѐгти 

високого світового рівнѐ у сфері освіти. Зростаю значеннѐ міжнародної 
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співпраці з питань освіти, використаннѐ передового досвіду інших країн світу, 

розвитку педагогічної майстерності та професійного самовдосконаленнѐ 

викладачів вищої школи. У зв’ѐзку з цим постала потреба створити спільний 

простір вищої освіти, тобто досвід кожної країни Ювросоязу став будовоя 

юдиного ювропейського освітнього простору. Кожна країна Ювросоязу маю 

своя характерну систему професійного розвитку викладачів іноземної мови, 

що залежить від національних, соціальних, історичних, культурних традицій, 

ѐкі формуять особливості освітніх систем. 

Заохоченнѐ ю позитивно стимуляячим впливом на потреби, інтереси, 

свідомість, воля, поведінку викладачів, а також на результати їх праці. 

Заохоченнѐ викликаю зацікавленість особистості в отриманні певних 

соціальних благ та використовуютьсѐ у випадках досѐгненнѐ результатів у 

своїй професійній діѐльності. Заохоченнѐ застосовуютьсѐ за успішне 

виконаннѐ професійних обов’ѐзків, важливих завдань, багаторічну праця та ю 

механізмом впливу на формуваннѐ професійного самовдосконаленнѐ. 

Вагоме місце відводитьсѐ мотивації викладача до самовдосконаленнѐ з 

метоя досѐгненнѐ ним найвищого рівнѐ професіоналізму. Самовдоско-

наленнѐ викладача даю змогу поглибити своя професійну компетентність 

розуміннѐм соціальних і культурних вимірів освіти, виходѐчи з власних 

потреб і вимог суспільства. Професійне вдосконаленнѐ – це динамічно-

неперервний процес, ѐкий триваю впродовж всіюї діѐльності викладача під 

впливом своїх індивідуально-психологічних особливостей і ю вирішальним. 

С. Сисоюва зазначаю, що «неперервність і різноманітність освіти, ѐк 

основні її принципи, тісно пов’ѐзані з принципами юдності й наступності 

в системі освіти, її ступеневості, гнучкості й прогностичності» (Сисоюва, 

2001, с. 224). 

Професійне самовдосконаленнѐ викладачів іноземної мови 

характеризуютьсѐ володіннѐм високого рівнѐ іншомовної комунікації; 

методикоя викладаннѐ іноземної мови; застосуваннѐм і поюднаннѐм 

різних форм, методів викладаннѐ, застосовуячи специфічні лінгвістичні 

засоби; уміннѐм подати навчальний матеріал, автентичний матеріал; 

правильно знайти мотивація та зацікавити студентів. 

Мотиваціѐ характеризую психологічний стан, внутрішній 

психофізіологічний механізм особистості (природні властивості нервової 

системи, уѐвленнѐ про себе, світоглѐд, внутрішній настрій, працездатність, 

темперамент, емоції, прагненнѐ, бажаннѐ, інтереси, потреби, вихованнѐ), 

тобто вся сукупність мотивів, що ю індивідуальними длѐ кожного викладача. 
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Отже, професійний підхід у підготовці викладачів іноземної мови 

полѐгаю у зміцненні взаюмозв’ѐзку між взаюмовпливом культури й освіти та 

уможливляю формуваннѐ засобами національної культури на засадах 

універсальних способів пізнаннѐ й самопізнаннѐ, технологій розвитку 

самовдосконаленнѐ. Будь-ѐка культура знаходить свою унікальне 

відображеннѐ в мові, а також вивченнѐм культурної спадщини народу, що 

закріпиласѐ в його мові відображеннѐм духовного світу лядини і її культури. 

Порѐд із вивченнѐм мови передбачаютьсѐ засвоюннѐ та знайомство з 

культуроя країни, мова ѐкої вивчаютьсѐ, знайомство із сучасним державним 

устроюм, суспільним і особистісним життѐм громадѐн, особливостѐми їх 

менталітету задлѐ кращого взаюморозуміннѐ. Цей компетентнісний підхід 

полѐгаю у зміцненні взаюмозв’ѐзку та взаюмовпливу культури й мови, 

уможливляю підготовку викладача до особистісного та професійного 

самовдосконаленнѐ засобами мови, здатністя до результативного 

іншомовного міжкультурного спілкуваннѐ, що означаю його готовність 

засвоїти нові форми поведінки та ефективно застосовувати їх у іншому 

культурному середовищі. 

Грецький учений А. Просколі, послуговуячись терміном 

«багатомовна/полікультурна», зазначаю, що останнѐ даю можливість не 

просто користуватисѐ різними мовами в різних ситуаціѐх спілкуваннѐ, а й 

допомагаю у вирішенні одного з найголовніших завдань Юдиної Ювропи – 

вихованнѐ взаюморозуміннѐ і толерантності в умовах багатоманіттѐ ювро-

пейських мов/культур. На думку експертів Ради Ювропи, компетентнісний 

підхід передбачаю: спроможність особистості сприймати та відповідати на 

індивідуальні й соціальні потреби: комплекс ставлень, цінностей, знань, 

навичок. Цей підхід оріюнтую на формуваннѐ та розвиток у викладача низки 

компетентностей –професійно важливих ѐкостей особистості, ѐкі дозволѐять 

йому ефективно виконувати свої професійні обов’ѐзки, прагнути адаптуватисѐ 

до нових умов праці, до оновленнѐ знань і формуваннѐ нових 

компетентностей відповідно до розвитку науки та техніки. На симпозіумі 

Ради Ювропи «Клячові компетенції длѐ Ювропи» був визначений такий 

приблизний перелік клячових компетентностей: вивчати, шукати, думати, 

співпрацявати, братисѐ за справу, адаптуватисѐ та компетентність 

особистісного самовдосконаленнѐ (Короткова, 2018, с. 128, 101, 124). 

Тобто, головноя особливістя викладачів у професійній діѐльності ю 

компетентнісний підхід до викладаннѐ, що даю змогу сформувати у 

викладачів професійні ѐкості, передусім глибокі знаннѐ свого предмета та 

суміжних дисциплін, потужний науковий потенціал, методичну гнучкість і 
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фахову відповідальність, дотриманнѐ концепції саморозвитку, 

самореалізації впродовж життѐ та інноваційний характер викладаннѐ 

завдѐки впровадження інноваційних технологій (Годлевська, 2017, с. 54). 

Польський науковець Д. анковський визначаю процес 

самовдосконаленнѐ ѐк «послідовність логічно пов’ѐзаних між собоя дій 

особи, ѐка розвиваю власні пізнавальні здібності: спостереженнѐ, увагу, 

уѐву, пам’ѐть та критичне мисленнѐ» (анковський, 2012, с. 120, 121). 

ак і в будь-ѐкій іншій сучасній професії, викладачі зобов’ѐзані 

розширявати межі своїх професійних знань за допомогоя практики, 

здійсненнѐ наукових досліджень, а також через систематичну участь у 

безпосередньому розвитку від початку і до кінцѐ своюї кар’юри. Системи 

освіти та підготовки кадрів країн Ювросоязу повинні забезпечити 

викладачам ці можливості. З ціюя метоя Міністри освіти країн Ювросоязу 

взѐли на себе відповідальність за розробленнѐ політики з питань 

педагогічної освіти. Було відзначено необхідність кращої координації 

різних напрѐмів педагогічної освіти, підвищеннѐ стимулів длѐ викладачів 

щодо вдосконаленнѐ професійних навичок упродовж життѐ, забезпеченнѐ 

відповідності освітніх послуг (Дѐченко, 2016, с. 84). 

Запровадженнѐ в закладах вищої освіти системи стимуляваннѐ 

викладачів, шлѐхом ухваленнѐ відповідного законодавства та 

використаннѐ певних фінансових механізмів, обумовляю активізація 

розвитку, плануваннѐ професійного самовдосконаленнѐ їх трудових кар’юр. 

Система матеріального стимуляваннѐ – це сукупність основних та 

додаткових показників оцінки результатів праці, за ѐкої викладачам 

здійсняятьсѐ різні виплати заохочувального характеру понад основну 

заробітну плату з метоя використаннѐ їх матеріальної зацікавленості длѐ 

професійного самовдосконаленнѐ. 

Формуваннѐ національних освітніх систем у країнах Ювросоязу 

відбувалосѐ протѐгом тривалого часу й сьогодні ці системи відображаять всі 

соціально-економічні ринкові умови, що супроводѐть їх розвиток. Багато 

країн маять власні, відмінні від інших, системи навчаннѐ, що варіяять від 

ліберальних та неокооперативних моделей (Даніѐ) до моделей державного 

втручаннѐ (Франціѐ) і дуальних систем навчаннѐ (Німеччина). Кожна з цих 

систем маю власний набір моделей фінансуваннѐ, у ѐких державі та іншим 

соціальним партнерам відведені різні ролі (Дрозач, 2008, с. 89). 

Післѐ вступу країн до Ювропейського Соязу, викладачі кафедр 

іноземних мов активно почали вивчати та впроваджувати в освітня 

практику різноманітні ювропейські документи з мовної освіти 
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(рекомендації, резоляції, рішеннѐ тощо). Ювропейські документи з питань 

мовної освіти: Рекомендаціѐ (82) 18 Кабінету міністрів Ради Ювропи з 

сучасних мов (1982 р.); Рекомендаціѐ (98) 6 Кабінету міністрів Ради Ювропи 

«Про сучасні мови» (1998 р.); Загальноювропейські рекомендації з мовної 

освіти (2001 р.); План дій з вивченнѐ мов і збереженнѐ мовного 

різноманіттѐ (2003) тощо (Короткова, 2018, с. 49). 

Відповідно до документів, прийнѐтих та затверджених Ювропейським 

профспілковим комітетом з освіти (ЕТUCE), у країнах Ювросоязу значна 

увага приділѐютьсѐ закладам вищої освіти, ѐкі залучаять викладачів до 

викладаннѐ іноземної мови та інших предметів, що маять наукову ступінь 

та практичний досвід викладаннѐ; забезпечення сприѐтливих умов праці, 

що відкриваять можливості длѐ співпраці на місцевому, національному та 

міжнародному рівнѐх; підвищення статусу викладача шлѐхом зміцненнѐ 

та збереженнѐ його професійної автономії; надання гарантованого 

розвитку; забезпечення відповідної професійного рівня престижної 

зарплатні та кар’юрного зростаннѐ (Дѐченко, 2016, с. 85). 

Також передбачаютьсѐ можливість оголошеннѐ викладачам подѐки, 

нагородженнѐ грамотами, коштовними подарунками, додатковими 

виплатами, фінансовими винагородами, заохочувальними стипендіальними 

програмами, грантами на наукові дослідженнѐ, дослідницьку роботу за 

кордоном. Можуть бути і такі форми, ѐк оголошеннѐ кращого викладача, 

ветерана праці тощо. Незважаячи на те, що в деѐких випадках застосуваннѐ 

подібних заходів заохоченнѐ пов’ѐзаноя зі значноя матеріальноя 

винагородоя, вони підпадаять під категорія ѐк морального, так і 

матеріального стимуляваннѐ. Застосуваннѐ конкретних заходів заохоченнѐ 

за особливі заслуги регламентуятьсѐ спеціальними нормативними актами. 

Системи заохочень викладачів визначаятьсѐ правилами 

внутрішнього розпорѐдку, положеннѐми про дисципліну та ю 

неоднорідними не лише в університетах різних країн Ювросоязу, а й у 

межах конкретного закладу вищої освіти і відображаять професійну 

біографія окремого викладача та історичний розвиток кожної країни. 

За особливі заслуги перед суспільством і державоя викладачі можуть 

бути представлені до державних нагород. Державні нагороди ю вищоя 

формоя відзначеннѐ (заохоченнѐ) за високі заслуги в розвиткові науки, 

економіки, культури, освіти. Державні нагороди встановляятьсѐ виклячно 

законами кожної країни. Різновидом державних нагород ю ордени та медалі. 

Походженнѐ ордена ѐк відзнаки пов’ѐзано з духовно-лицарськими 

орденами, що існували в Західній Ювропі з ХІІ століттѐ. У ХІV – XVI століттѐх 
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були поширені придворні ордени, засновані монархами длѐ відзнаки 

заслуг дворѐн. Законодавством установлений також такий вид державних 

нагород, ѐк медалі. Уперше медаль було випущено в Італії у ХІV столітті. 

Пізніше їх почали карбувати в Німеччині, Данії, Швеції. У ХVІ столітті медалі 

почали використовуватись ѐк нагороди. Нагородженнѐ медалля за 

цивільні заслуги вперше було введено в Польщі (1782 р.), трохи пізніше – у 

Франції (1786 р.), причому на медалі позначали ім’ѐ і заслуги нагородженої 

особи. У багатьох державах Ювропи медалі слугували нагородами за 

бездоганну службу і супроводжувалисѐ надбавкоя до грошових виплат, 

установленнѐм пенсії та інших пільг (Армаш, 2017, с. 76, 78). 

Треба зазначити, що компетентність викладача – це сутнісна 

характеристика його професійного розвитку, тому публічне визнаннѐ 

заслуг – найвища нагорода і засіб стимуляваннѐ до професійного 

самовдосконаленнѐ. Зараз нагороди змінилисѐ, проте звичай залишивсѐ. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. Отже, у 

системах заохоченнѐ країн Ювросоязу ю багато відмінного, національного, 

але ю і спільне – це прагненнѐ до юдності в різноманітті та участь в 

академічних обмінах. У ході дослідженнѐ виѐвлено вплив індивідуально-

психологічних відмінностей викладачів іноземних мов на мотивація 

професійного самовдосконаленнѐ. Розробка та запровадженнѐ нових 

правових механізмів систем заохоченнѐ дасть змогу постійного позитивного 

впливу на професійне самовдосконаленнѐ викладачів іноземної мови. 

Проблема заохоченнѐ ѐк механізму впливу на професійне 

самовдосконаленнѐ викладачів іноземних мов країн Ювросоязу 

недостатньо вивчена, тому перспективним напрѐмом досліджень із цього 

питаннѐ ю досвід удосконаленнѐ організації та особливості 

самовдосконаленнѐ викладачів країн Ювросоязу, ѐкі відкриваять нові 

оріюнтири вдосконаленнѐ систем освіти інших країн. Вивченнѐ позитивного 

досвіду закладів вищої освіти країн Ювросоязу призведе до збагаченнѐ 

національних освітніх систем багатьох країн. 
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РЕЗЮМЕ 
Борзенко Александра. Поощрение как механизм влиѐниѐ на профессиональное 

самосовершенствование преподавателей иностранных ѐзыков стран Европейского Сояза. 

В последнее времѐ возрастает значение международного сотрудничества в 

сфере образованиѐ, использованиѐ передового опыта высших учебных заведений стран 

Евросояза. Отмечаетсѐ, что важнуя роль в мотивационном процессе поощрениѐ как 

механизма влиѐниѐ на профессиональное самосовершенствование преподавателей 

иностранных ѐзыков играет своѐ, действуящаѐ в каждой стране Евросояза, система 

поощрений. Системы поощрений отражаят как профессиональнуя деѐтельность 

отдельной личности, так и историческое развитие страны. Поощрениѐ ѐвлѐятсѐ 

положительно стимулируящим воздействием на потребности, интересы, сознание, 

воля, поведение преподавателей иностранного ѐзыка, а также на результаты их 

труда. Поощрение вызывает интерес личности в получении определенных социальных 

благ и используетсѐ в случаѐх достижениѐ результатов в своей профессиональной 

деѐтельности. 

Ключевые слова: преподаватели, система поощрений, мотивационный 

процесс, самосовершенствование, страны Евросояза, иностранный ѐзык. 

SUMMARY 
Borzenko Oleksandra. Encouragement as a mechanism of influence on professional 

self-improvement of the foreign language teachers of the European Union countries. 

Recently, the importance of international cooperation in education, the use of the 

best practices of higher education institutions in the European Union, the development of 

pedagogical skills and professional activities to organize the process of foreign language 

teaching has been growing, so the issue of encouragement as a mechanism of influence on 

the professional development of foreign language teachers is relevant. It is noted that 

organization of higher education in the European Union has both much in common and in 

different. It is stated that the professional development of foreign language teachers in the 
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European Union is a dynamic and continuous process that lasts throughout their activities.  

An important place is given to the motivation of teachers to self-improvement in order to 

achieve the highest level of professionalism. Teachers’ self-improvement allows them to 

deepen their professional competence by understanding the social and cultural dimensions of 

education, based on their own needs and requirements of society. It is determined that any 

culture finds its unique reflection in the language, as well as in the study of the cultural 

heritage of the people, which is enshrined in their language as a reflection of the spiritual 

world of humans and their culture. It is emphasized that an important role in the 

motivational process of encouragement as a mechanism for influencing the professional self-

improvement of foreign language teachers is played by the current system of 

encouragements in each European Union country. Encouragement systems reflect both the 

professional activity of an individual and the historical development of the country. 

Encouragement is a positive stimulating effect on the needs, interests, consciousness, will, 

behavior of foreign language teachers, as well as on the results of their work. 

Encouragement arouses the interest of the individual in obtaining certain social benefits and 

is used in cases of achieving results in own professional activities. Encouragement is used for 

successful performance of professional duties, important tasks, long-term work and is a 

mechanism of influence on the development of professional self-improvement. 

The analysis of scientific works on the problem under research shows that in the 

European Union countries national educational traditions are combined, that the motivational 

process for self-improvement depends on individual characteristics, age, pedagogical experience, 

scientific degree, position and is encouraged by the relevant stimulating moral (expression of 

gratitude, rewarding with certificate of appreciation, etc.) and material (rewarding with a gift, 

additional payments, financial awards, grants, etc.) systems of payment for work. The system of 

additional payments is non-uniform not only in the universities of different European Union 

countries, but also within a specific higher education institution. Teachers can be nominated for 

state awards for outstanding merit to the country. State awards are the highest form of 

recognition for high merit in the development of education, science, economy, culture. State 

awards are established exclusively by the laws of each country. 

Key words: teachers, encouragement system, motivational process, self-

improvement, European Union countries, foreign language 
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